

7.25  
SUNDAY  
耶利米書  
8:4-17

我的子民哪，你們為什麼背叛到底，一去不還呢？你們緊抓住偶像，不肯回到我這裡來。我細心地聽，可是你們不說出心底話。沒有人為自己的惡行懺悔；沒有人自省『我究竟做錯了什麼』，每一個人都一意孤行，好像戰馬朝著戰場奔馳。唉！連鸛鳥都知道時候，定期飛回來；斑鳩、燕子、白鶴也都隨季節遷移。但是我的子民哪，你們竟不懂得我的法則！你們怎能自誇聰明、明白我的法律呢？其實，法律被詭詐的經學教師修改了。你們的聰明人蒙羞，驚惶失措。他們拒絕了我的話，還有什麼智慧可言呢？（耶8:5-9）

## 上主的法則

從這段經文中我們可以發現，國家遠離上主期待，正在脫離上主的心意。然而這不只是因為人民悖逆，更是因為聖殿祭司帶頭做亂，為了自身的利益竄改律法，助長了腐敗風氣。

此番敘述引起我們反思，在所謂的基督教群體中，我們所接收到的教導，真的使我們更懂得上主的心意嗎？如果自己本身都沒有去閱讀上主的話，沒有獨立思考與批判、融會吸收聖經的內容，我們就很有可能被握有話語權卻散播錯誤信息的人牽著鼻子走。

約翰·威克里夫（John Wycliffe, 1320-1384）等宗教改革家，努力將聖經從菁英族群才能理解的拉丁文，翻譯成多數民眾可以閱讀的文字，就是期盼基督徒有能力自己閱讀聖經，自己體會和詮釋上主的話。就從今天開始，讓我們主動翻開聖經，求主給予我們新眼光，從聖經中閱讀出真理上主的法則！

坎特伯里大主教著作再版 呼籲正視公義與言論自由



坎特伯里大主教賈斯汀·韋爾比（Justin Welby）在4月15日出版了《重新審視英國：希望的基石》（Reimagining Britain: Foundations for Hope）第二版，他於新版序言中形容武漢肺炎的影響，就像輪胎在高速行駛時爆裂一樣劇烈，並直指英國急須改革的問題。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

以至高權柄掌管世界的上主，求祢使我明白祢的法則，以信心活出祢的教導，向世人見證祢的愛與公義。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

